

EL EJEMPLAR 10 Cts.
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Por trimestre, un mes . 2.— Ptas.
Por semestre, un mes . 6.—
Por año, un mes . 12.—
Número atrasado, 10 céntimos

LA PROVINCIA

ULTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Alfons de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

(Apariado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

AÑO LXI.—Núm. 15 859

DIARIO DE LA NOCHE

Lunes 30 de Abril de 1934

Del momento

Crisis-Nuevo Gobierno

Una ley de perdón. Discusiones en torno de ella, diversidad de apreciaciones sobre su alcance, debates enconados en la Cámara legislativa, aprobación por encima de los criterios encontrados, objeciones, unas cuartillas, dimisión colectiva.

Comentarios, augurios, cabideos, conjeturas, un encargado de formar Gobierno, sorpresa, por la persona encargada. ¿Por qué? ¿Falta de nombrada? ¿No suena el nombre? ¿Un desconocido? ¿Incapaz?

¿Qué sabe nadie lo que nadie pueda ser ni hacer?

Pudiera haber incluso una sorpresa posterior: la de una gestión ponderada y fructífera. Pudiera no haber sorpresa, incluso, porque vieramos lo que tantas veces vimos: nada del paso de un Gobierno.

¿Quién sabe? Mientras tanto...

Pecho abierto a la esperanza, sed de acuerdo entre el país y sus gobernantes, gobernando éstos y dejándose gobernar aquel, compás de espera.

Bienvenidos sean los nuevos regidores de los destinos de España si en ellos encarna la buena voluntad y la mejor fe en el ejercicio de sus funciones. Homajes de buena voluntad pueden hacer mucho bueno. Bienvenidos sean, vengán del campo que viniesen, supuesto que vayan a realizar la obra por la que el pueblo español está clamando.

Que suene la hora de una labor constructiva a cuyo plano no alcance el lodo de la pasión política puesta en la causa

partidista. Que se esta cansado y más que cansado de tanto soportar treguas en las soluciones de los grandes y graves problemas que se vienen padeciendo.

Ya tenemos nuevo Gobierno, ya se cuenta con nuevos ministros más para el futuro. ¿Para un futuro inmediato? ¿Para un relativo lejano futuro? Ya se vaticina alrededor de estas dos hipótesis, apenas nacido el Gobierno Samper.

Los cambios de Gobierno no significarían nada si en ellos no fuera el perjuicio enorme que se causa a la nación, porque estos cambios no suelen operarse por gestiones desafortunadas en aquellos asuntos que afectan al primordial interés nacional—su vida de desenvolvimiento económico—sino por motivos políticos de turno, que pudiéramos llamarlos, por accidentes en la táctica política al otro lado de ese interés primordial.

A nuestro modestísimo entender y en la actualidad, antes que todos los problemas nacionales, está el económico; y todo lo que no sea afrontarlo en primer término y atajar, a fondo, sus efectos, no es dar con el dedo en la llaga que está gangrenando a España.

El señor Martínez de Velasco, nos dice: —En este momento, resuelta la crisis no tengo que hacer ninguna declaración con creta.

—¿Ninguna en absoluto? ¿Ni de satisfacción ni de repulsa?

—Me ha satisfecho desde luego la constitución de este Gobierno.

—¿Cuál es la razón?

—Sencillomente porque es una continuación del anterior y puede usted decir que contará conmigo y con los míos.

Don Francisco Largo Caballero, comentando con nosotros la solución de la crisis, considera que todo ha sido una cuestión puramente personal entre los jefes del Estado y del Gobierno.

MARCANDO EL CONTADOR

Una ciudad donde es un negocio redondo la explotación de los "taxis"

Montreal.—Existe en esta ciudad del Canadá, una guerra de tarifas entre los autotaxis. Una de las Empresas acaba de solicitar del Ayuntamiento un mono poño sobre estos vehículos, ofreciéndose a pagar 100.000 dólares anuales. Al parecer, la explotación del taxi es todavía un negocio lucrativo cuando se ofrece suma semejante por el monopolio en una ciudad de 750.000 habitantes.

DANDO FACILIDADES

En la frontera italo-austriaca se allanan dificultades para viajeros y mercancías

Trieste.—Entre las administraciones de los Ferrocarriles austriacos e italianos se han establecido acuerdos para facilitar el tráfico ferroviario entre los dos países. Dichas facilidades comprenden la simplificación de las operaciones de frontera para los viajeros y reducciones de tarifas para algunas mercancías.

DESPUES DE RESUELTA LA CRISIS

Lo que opinan Martínez de Velasco y Largo Caballero

Madrid.—Solucionada la crisis hemos visitado a don José Martínez de Velasco y a don Francisco Largo Caballero, para conocer sus opiniones en este momento político.

El señor Martínez de Velasco, nos dice: —En este momento, resuelta la crisis no tengo que hacer ninguna declaración con creta.

—¿Ninguna en absoluto? ¿Ni de satisfacción ni de repulsa?

—Me ha satisfecho desde luego la constitución de este Gobierno.

—¿Cuál es la razón?

—Sencillomente porque es una continuación del anterior y puede usted decir que contará conmigo y con los míos.

Don Francisco Largo Caballero, comentando con nosotros la solución de la crisis, considera que todo ha sido una cuestión puramente personal entre los jefes del Estado y del Gobierno.

Ante el debate del miércoles en la Cámara

Una breve charla con don Alejandro Lerroux

¿Hablará usted?—le preguntamos.—Supongo que no lo podré evitar. Si lo pudiera evitar, lo evitaría

Madrid.—El domingo, como otros muchos, cuando era presidente del Consejo de ministros don Alejandro Lerroux, éste pasó el día en su finca de la Sierra.

El mayor interés político estaba, en esta jornada dominical, en las manifestaciones que pudiera hacer el jefe supremo del partido radical y del Gobierno hasta hace muy pocos días.

Destacaba ese interés la constitución del Gobierno Samper en el que figuran los mismos elementos que acudieron al señor Lerroux y también los comentarios que a la formación de ese nuevo Gobierno han puesto los políticos de todos los matices, la Prensa y la opinión pública.

La opinión, ante la constitución del Gobierno Samper está ansiosa de que todo el mundo hable y hable claro y que cada cual sepa mantenerse en sus puestos, sin claudicaciones, sin balbuceos y sin habilidades.

Por esto la incógnita, ante el anunciado debate parlamentario del miércoles al presentarse a las Cortes el nuevo Gobierno estaba en la posición que pudiera adoptar don Alejandro Lerroux.

¿Hablará don Alejandro Lerroux al acto de presentación del nuevo (?) Gobierno a las Cortes?—se preguntaba la gente.

¿Hablará don Alejandro Lerroux en el debate que se plantee sobre la tramitación, causas y resultados de la última crisis ministerial?—se preguntaba también.

Ya la Prensa madrileña de la mañana aseguró que el ex presidente del Consejo había decidido asistir a dicha sesión. La in-

cógnita estaba en si el señor Lerroux hablaría en aquel debate.

Y he aquí la preocupación del reporter que con un día lluvioso y frío, impropio de la antevíspera de mayo se encaminó a primeras horas de la mañana al domicilio del señor Lerroux, ya que este pasó la noche en Madrid, pero don Alejandro muy a primera hora se trasladó a San Rafael.

En su finca de la Sierra, la amabilidad, patrimonio, con otros muchos del jefe de los radicales nos depara la ocasión de conversar con el breves instantes.

—He venido esta mañana y pienso regresar esta misma noche a Madrid.

—Venimos a ponernos a su disposición. Venimos a escuchar sus declaraciones.

—No tengo nada. No puedo decir nada. Acaso no me convenga decir nada—nos contestaba amabilísimo el señor Lerroux.

—¿Asistirá usted a la sesión de la Cámara el próximo miércoles el presentarse el nuevo Gobierno?

—Desde luego. Asistiré.

—¿Hablará usted?

—Supongo que no lo podré evitar. Si lo pudiera evitar lo evitaría.

Otras manifestaciones recogimos de labios del ilustre jefe del partido radical que no son propias del momento ni del campo periodístico.

Puede darse por satisfecha la curiosidad pública sabiendo de antemano que el miércoles don Alejandro Lerroux tomará parte en el debate que se entablará con motivo de la última crisis.

TODAVIA HAY TESOROS

En una casa se encuentra una olla llena de monedas de oro

Lasba.—En una casa de un pueblo de Beira se ha encontrado una olla llena de monedas de oro con la efigie de Kruger, el último presidente de la República de Transvaal. Las monedas en contadas representaban un valor de unas 50.000 pesetas.

LOS SIN TRABAJO

El número de parados en Bélgica, disminuye

Bruselas.—El número de parados según las últimas estadísticas es de cuarenta mil, entre octubre pasado y enero ha disminuido notablemente.

SEÑORA, LEA USTED EL MIERCOLES NUESTRA SECCION "PARA LA MUJER"

ACELERADOR A FONDO

En Inglaterra va aumentando extraordinariamente el número de automóviles

Londres.—En el año 1933 ha aumentado fuertemente el número de automóviles en circulación en Gran Bretaña. Según una estadística publicada por la Automobile Association, circulaban solamente 500.000 vehículos más que el año 1928. Las cifras son el resultado de un censo del tráfico en cien lugares distintos de Gran Bretaña, en el mes de septiembre, durante las horas de mayor circulación.

La circulación de automóviles marca un aumento de 17 por 100 sobre el año 1932. El número de automóviles particulares ha aumentado un 19 por 100 y motocicletas también un 12 por 100. En comparación con el año 1928, el tráfico ha aumentado un 42 por 100.

Mañana, día 1.º de Mayo, no se publicará LA PROVINCIA al igual que sus demás colegas



FUTBOL

Campeonato de España

El Betis es eliminado definitivamente por el Madrid

Madrid.—Ayer tuvo lugar en el campo de Chamartin el encuentro Madrid-Betis, que se alinearon de la forma siguiente:

Betis.—Urquiza, Arqueia, Arengo, Peral, Larriño y Adolfo; Saro, Adolfo III, Unamuno, Lecue y Enrique.

Madrid.—Zamora, Ciriaco, Quincoces, P. Regueiro, Bonet, Gurruchaga, Lazcano, L. Regueiro, Samitier, Hilario y Eugenio.

El partido sintéticamente se la desarrollo así:

Pocos minutos antes de la hora anunciada hace su aparición el Madrid que es recibido con una clamorosa ovación que se prolonga largo rato. La salida del Betis es, por el contrario, subrayada con una fuerte pita.

Elige campo el Betis. La primera jugada peligrosa corre a cargo del Madrid por mediación de Lazcano y Luis Regueiro. Inmediatamente después se produce una formidable combinación en la que intervienen los cinco atacantes madrildistas. Concluye con un corner que tira Eugenio fuera.

Al minuto la defensa del Betis se ve obligada a ceder un nuevo saque de esquina que malogra de igual manera Eugenio.

Los quince primeros minutos de juego son de dominio madrildista. Hilario efectúa consecutivas jugadas personales que merecen el aplauso del público.

En una peligrosa arremetida de Enrique Zamora hace una parada magistral a corner, el cual es tirado sin consecuencias.

Eugenio pierde una gran ocasión de marcar en un flojísimo rechazo de Arezo a un tiro espléndido de Bonet.

Se repite a poco la jugada, esta vez de gran emoción, corriendo a cargo de Hilario la pérdida del gol. El jugador canario estaba en el momento de tirar absolutamente solo y ante el Urquiza batido.

COMIENZA A LLOVER TORRENTIALMENTE.—EL BETIS REACCIONA CON GRAN ENTUSIASMO.

Anotamos un tiro espeluznante de Hilario que rechaza el larguero.

Comienza a llover con verdadera furia. El Betis, empuñado sin duda en ridiculizar el tópico climatológico, acostumbrado, se emplea magníficamente a fondo. Se suceden las jugadas peligrosas ante la puerta del Madrid y Zamora se luce en diversas intervenciones. Ciriaco y Quincoces, en especial el primero, cortan y despejan con gran frecuencia.

El medio izquierdo del Betis hace objeto de una entrada violentísima a Lazcano en una peligrosa entrada del jugador pamplonés. El castigo es lanzado sin consecuencias. Otra parada fantástica de Zamora a continuación, cediendo a corner, que se lanza sin que encuentre rematadores. Poco después Regueiro cede otro saque de esquina y Zamora vuelve a lucirse.

Decae ligeramente el juego. El Madrid carbura torpemente y el Betis se anima por momentos. Se observa en el equipo local una ostensible falta de hilación entre la línea media y la delantera. Por otra parte los interiores madrildistas no apoyan a labor de sus medios.

EL GOL DEL BETIS

A los 35 minutos de juego el extremo izquierdo bético centra raso un balón. Ciriaco cede el despeje a Quincoces y este falla. Zamora en el suelo toca ligeramente el balón pero no puede impedir que Unamuno impulse con fuerza la pelota que penetra en el marco. El tanto es ovacionado por el público.

EL SEGUNDO TIEMPO

Comienza esta parte con un juego soso. El dominio es alterno con alguna presión por parte del Madrid. Urquiza interviene con mayor frecuencia que en la otra mitad. Se tira un corner contra su puerta y no es rematado por ninguno de los delanteros madrileños.

Samitier y Luis Regueiro decaen notablemente. No así Hilario ni Lazcano. Mediada esta parte el Betis desperdicia una excelentísima ocasión de elevar el marcador. Unamuno y dos delanteros más de aquel equipo fallan ante Zamora, batido. Se lesiona el guardameta nacional que

queda durante breves minutos tendido en el suelo.

Se tira un corner contra el Madrid sin consecuencias.

SAMITIER EN COLABORACION CON VALLANA CONSIGUE EL EMPATE

A los veinte minutos un despeje de la defensa del Betis es rechazado inintencionalmente por Vallana que crea de esta manera una situación de gran peligro ante Lluquiaga. Regueiro se hace con el balón y pasa a Samitier que desvía la pelota fuera del alcance de Urquiza.

A partir de esta jugada el Madrid es el dueño absoluto de la situación. Sus hombres se entienden espléndidamente y efectúan numerosas y peligrosas combinaciones.

Samitier en una jugada personalísima logra una excelente ocasión de elevar la cifra del marcador.

Quince minutos después de conseguido por el Madrid el empate Hilario cede admirablemente a Samitier y este lanza un tiro maravilloso que proporciona al Madrid el segundo tanto.

Las últimas jugadas son de acoso bético. Unamuno tira fuera del marco. Después se insinúa con el público que le abronca vio lentamente.

Con el resultado de dos uno concluye el partido.

Cuando se dirigía a la caseta el delantero centro del Betis, Unamuno, fue avorazado por un espectador al que intentó agredir, interviniendo energicamente Zamora.

EL Valencia al derrotar al Oviedo queda para disputar al Madrid el título de campeón

Oviedo.—A las órdenes del madrileño Espartero se alinean los equipos y comienza el juego.

Atacan los asturianos. Infructuosamente, porque la Jetens valenciana desde el primer momento se impone.

El juego se lleva con gran nerviosismo, especialmente por parte de los locales a los que anima constantemente el público.

Se advierte una gran movilidad en los forasteros y por el contrario se ve a los locales desarrollar el juego con cierta torpeza que causa decepción. Lánzase se hace varias veces con el balón y "amenaza" a la puerta contraria. Pero, en general se ve al internacional discapado por la buena labor de los medios contrarios y especialmente de Iturraspe que no le deja moverse.

Poco a poco se va imponiendo en brío y en juego el Valencia. Y a los once minutos de juego consiguen los vencedores su primer tanto.

En uno de los avances levantinos. Costa se hace con el balón y lanza un punterazo flojo, raso. El meta local cree que la pelota



A CAUSA DEL MAL TIEMPO SE SUSPENDIERON AYER LAS CORRIDAS DE MADRID, TETUAN, BARCELONA Y SEVILLA.

Madrid.—A causa de la lluvia se suspendieron ayer las siguientes corridas: Madrid, Maribues para Villalta, Barrera, Ortega y Maravillas; Tetuan, toros de Argimiro Pérez Tabernero para Atarfeño, El Indio y Rodarte; Barcelona, toros de Argimiro Pérez Tabernero para El Gallo, Marcial Lalandia y Rafael Vega de los Reyes; Sevilla, toros de Llapisera con su nuevo espectáculo.

LA SEGUNDA NOVILLADA DE FERIA DE JEREZ.

Jerez.—Con gran entrada y tiempo lluvioso se celebró la segunda corrida de feria. Los novillos de José de la Coba mansos y difíciles.

Niño del Matadero estuvo valiente en su primero y regular en el segundo.

Madrilleño superior en el primero con el capote y muy bien con la muleta. Valiente matando. Fue ovacionado. En su segundo toro muy bien y muy aplaudido.

El Soldado regular en sus dos toros.

Jaime Pericá valiente en uno y regular en el otro.

REVERTE, RITORET Y SARMENTERA.

Badajoz.—Novillos de Madrigal, mansos. Reverte regular en los dos toros. Ritoret vulgar con capa y muleta y valiente matando.

Sarmentera superior toreando. Banderillero uno de sus toros siendo ovacionado. Con la muleta hizo dos faenas que se aplaudieron y estuvo bien matando.

LOS HONORARIOS DE LOS SUBALTERNOS, EN LA TEMPORADA ACTUAL

Por el Jurado mixto nacional del espectáculo taurino han sido aprobados los honorarios que deben percibir los picadores y banderilleros en la temporada de 1934.

UNA CORRIDA EN ARANJUEZ

El próximo día 1.º de mayo se celebrará en Aranjuez una corrida de toros, en la que se lidiarán ocho toros del conde de Antillón que morirán a manos de Marcial Lalandia, Victoriano de la Serna y Félix Colomo.

JOSELITO MARTIN, PEON

El torero bilbaíno Joselito Martín, que hacía mucho tiempo que no las "cataba" y que se decidió a dedicarse a banderillero, se ha enrolado en la cuadrilla del famoso matador Curro Caro, cuya alternativa se

anuncia para el día 27 de mayo próximo en Salamanca, actuando de padrino Domingo Ortega y de testigo el Niño de la Audiencia, hermano del neófito.

El ganado será de don Antonio Pérez.

ANTONIO MAESTRE "NENE"

El sábado regresó de la Isla de San Fernando nuestro valiente paisano Antonio Maestre "Nene", después de tomar parte en la tiente de 112 becerras de la prestigiosa ganadería de los señores Villamarja.

Tomaron parte con el "Nene", el matador de toros Pepe Gallardo y los novilleros "Niño del Matadero" Leopoldo Blanco, Reverte y Ventura.

Pepe Gallardo invitó al pundonoso novillero de Huelva para hacer otras faenas en una finca del término de Chiclana, propiedad del ganadero don Rafael Ortega.

Además, en la dehesa del señor Suárez de Isla de San Fernando, también pasó dos días entrenándose.

En estas faenas le acompañó su buen banderillero José Ruiz "Vaquerito".

Muy de veras le deseamos a nuestro paisano un éxito rotundo en la novillada del próximo día 6 de mayo en la que tomará parte con los novilleros Diego Gómez "Laine" y "El Soldado", lidiándose ganado de la vacada de Arias de Reina.

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 184

Mañana Martes

A petición del público últimas exhibiciones de

RASPUTIN Y LA ZARINA

EN ESPAÑOL por JOHN ETHEL y LIONEL BARRYMORE, la familia imperial de la escena, que interpreta en forma magistral este interesantísimo asunto, que ha asombrado a todos los públicos.

ta va fuera y no se mueve; pero el esférico pasa a las mallas.

El entusiasmo entre los valencianos es enorme. Al reanudarse el juego se crecen los forasteros y se lanzan a una enérgica ofensiva. Se defiende el Oviedo y a su vez intenta atacar. La mayor parte de estos avances ovetenses mueren en la defensa levantina y los que llegan hasta la puerta "se rompen" frente a Cano, que luce una extraordinaria habilidad en su labor.

A los veinte minutos se lanza un corner contra el Valencia. Lo saca Inciarte y lo remata Emilin. El balón parece ir directo a la red, pero se estrella en el larguero. Era un tanto seguro, con un poco más de suerte. Seis minutos después sobreviene el empate. Un tiro raso de Langara choca en el poste; al rechace, acude Casuco y el tiro de este es devuelto por el portero. Pero recoge entonces Emilin y remata a las mallas.

Gran ovación y ánimo ahora en el Oviedo.

Vuelve a imponerse el Valencia que como al principio del partido ataca enérgicamente la meta de Oscar. De nuevo surge la "intranquilidad" en el público ovetense pues la presión levantina hace presentir el tanto de desempate a favor de los forasteros.

No obstante se llega al final de esta parte sin que se deshaga el empate.

El segundo tiempo comienza con juego nivelado. Los ovetenses vuelven a poner en práctica su equivocada táctica. Llevan el juego por alto y con ello se destruyen sus avances ya que el Valencia corta de cabeza todos los intentos locales.

A los cinco minutos escapa Torredelflor y centra un balón admirablemente. Acude al remate Villagras y lanza un tiro soberbio que vale el segundo goal al Valencia.

La desmoralización en los ovetenses es enorme y por consiguiente el Valencia se ve por momentos llegando a adueñarse rotalmente de la situación.

A los 23 minutos Villanova lanza un buen tiro que rebota en el poste Lapelota va a Costa y este la remata de nuevo con

siguiendo el tercer goal de los levantinos, último de la tarde. Los últimos minutos de juego transcurren en medio de una ofensiva deslavazada de los asturianos.

El Valencia cuida más ahora su meta que el ataque. Y con tres a uno termina por fin el partido. El público despide con una calurosa ovación a los levantinos y con una fuerte pitada a los locales.

El arbitraje de Escartin, magnífico: Las alineaciones fueron

Valencia:—Cano; Torregaray, Pasarin, Vertoli, Iturraspe, Conde, Torredelflor, Abdom. Villanova, Costa y Villagras.

Oviedo:—Oscar; Caliche, Jesús; Castro, Sirio, Chus; Casuco, Inciarte, Langara, Herrcrita y Emilin.

FUTBOL LOCAL

EL PARTIDO BENEFICO DE AYER

Muy poco público acudió ayer al campo del Velódromo, en donde se celebró el anunciado encuentro benéfico, conteniendo el Onuba F. C. y el Huelva Deportivo.

Desde los primeros momentos se puso de manifiesto la superioridad del Onuba que, sin realizar un buen partido, dominó a sus contrarios, a los que vencieron por siete goals a cero.

Cuatro tantos lograron en el primer tiempo, tres de esmeradísima ejecución y el otro de "penalty", y en la segunda parte marcaron los tres restantes, el último rematado de cabeza a su misma puerta por un jugador del Huelva, al querer rechazar un centro del extremo derecha del Onuba.

Poco entrenamiento vinieron en las huestes del Huelva, pero notamos que se entendían bastante bien, realizando algunas jugadas vistosas. El guardameta Santacruz hizo numerosas paradas, pues su puerta se vio muy asediada.

En el Onuba reapareció Quilón en la portería, aunque no le vimos nada notable, porque sus enemigos no le inquietaron. La celeridad, a pesar de los siete tantos conseguidos, no estuvo afortunada, actuando deslabazada.

De arbitro actuó bien el colegiado señor Saavedra.

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 30 de Abril de 1914

Con gran animación ha comenzado el curso de Lawn tennis, que organiza anualmente la Asociación de Clubs de Lawn Tennis de la provincia de Huelva, para tomar parte en él, ha llegado procedente de Bilbao Mr. Mayler, campeón del pasado año y distinguidas señoritas de Río Tinto, Tharsis y otros putos.

Ha visitado hoy al gobernador civil una comisión del pueblo de Hinojos, que ha interesado de la primera autoridad de la provincia que adopte medidas conducentes a la mejor marcha de la administración municipal de aquel pueblo.

El jefe de los conservadores de la provincia de Huelva, don Manuel de Burgos y Mazo, ha escrito una crata al señor Dato, reiterándole la dimisión de la jefatura del partido. También ha enviado otra carta en el mismo sentido, el gobernador civil de la provincia señor Ribadulla.

En la sesión del Congreso el señor Ortega y Gasset pregunta si han declarado vacantes los distritos en que ha sido anulada

la elección y, el señor Santa Cruz protesta de que no se les dé representación a los radicales en la comisión de presupuestos.

En el Senado el ministro de Marina afirma que se va a suprimir el cuerpo de Infantería de Marina.

Esta mañana ha sido ejecutado en Córdoba, en el patio de la cárcel, el reo José Ortiz Puerto (a) El Brasileño, que había sido condenado a la última pena.

Los moros han comenzado a hostilizar la plaza de Tetuan, haciendo varios disparos con el cañón del "Concha". Uno de los proyectiles cayó en la calle Luneta, causando grandes destrozos.

Tropas norteamericanas han desembarcado anoche en el puerto mejicano de Saina de la Cruz. El comandante de la escuadra yanqui amenazó con bombardear la plaza si se oponía por sus habitantes resistencia alguna.

La libra se cotizó a 26,68 y el franco a 6,10.

Bazar Mascarós.-Huelva



APARATO RADIO
LA VOZ DE SU AMO
El mundo entero está convencido de que esta **RADIO** es la máxima garantía y supera a todas en **PUREZA Y SELECTIVIDAD**
Ventas a plazos y contado

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL Y RESERVAS: PTAS. 95.325.050'79
Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos
Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS
ROBO
Así mismo ha completado la garantía del riesgo de **TUMULTO POPULAR**
Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular. (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o deterioro saqueo, pillaje, etc.)
Agentes en todos los pueblos de la provincia
Subdirector en HUELVA: **JOAQUIN ARAGON**
Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 135 — Teléfono 1520

Lo que traen las ondas GUIA DE HUELVA

PARA ESTA NOCHE

Madrid (Unión Radio.)

A las 9.—Selección de la ópera de Ravel "La Hora Epsañola".

A las 10.—"La Palabra". Selección de la ópera de Mascagni "Cavallerie rusticana".

A las 11.—"La Palabra".

A las 12.—Cierre.

Sevilla.
De 9 a 11.—Programa variado.
A las 9,30.—Concierto
A las 10.—"La Palabra". Bailables.

Barcelona.
A las 10.—Concierto por la Orquesta Radio Barcelona.
A las 10,30.—"Activitats", radio gaceta de vida catalana.
A las 11.—Transmisión desde Stambul Dancing; Bailables.
A las 12.—Información de Barcelona, Madrid y extranjero.

EMISIONES EXTRANJERAS

Toulouse
A las 9,4.—Arias de óperas cómicas.
10.—El cuarto de hora del radioyente.
10,15.—Música de baile.
11.—Boletín de informaciones.
11,50.—Fantasia radiofónica.
11,15.—Arias de óperas
11,30.—Cierre.

PARA MAÑANA

Sevilla.
De 8,30 a 9 de la mañana.—"La Palabra".
Sobremesa de 2 a 3.—Concierto por la Orquesta de la estación.
A las 2,30.—"La Palabra".

Ferrocarril de Zafra a Huelva

AVISO AL PUBLICO

Viaje de excursión a la Sierra
Con motivo de la festividad del día primero de mayo próximo, Fiesta del Trabajo y para facilitar al público de Huelva, como asimismo al de Gibraltón, nueva ocasión que le permita visitar los pueblos de la Sierra enclavados en la zona de este Ferrocarril, y disfrutar de sus bonitos lugares y bellos paisajes, esta Compañía ventilará dicho día un TREN ESPECIAL DE EXCURSION, para el que expedirá billetes de ida y vuelta en segunda y tercera CLASE, a precios sumamente económicos

Para más detalles y condiciones del viaje véase los carteles anuncios en las estaciones de Huelva y Gibraltón.

Huelva 23 de abril de 1934.

¿Quiere usted dinero?

Compre Loterías en la popular y acreditada Administración número 2, Almirante H. Pinzón número 5, Huelva.

Numerosos premios en todos los sorteos
Para pedidos al administrador **JESUS DABRIO MAESTRE**

PARA OFICINAS

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas.
Razón: "Papelaría Inglesa".

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros, propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Hay también diálogos y sainetes.
Los pedidos, con el importe en letra de giro Mutuo o en sellos de correos de 25 céntimos, se harán al señor secretario de la Academia provincial de Declamación calle de Zorrilla, número 2, Málaga.

Optica científica

Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL **Dr. Cordero Bel RASCON, 11 HUELVA**

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 30.—Huelva.

ACBITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES
Rafael Rivero y Compañía
Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

AVISO.—En todas las Expendedurías de Tabacos y Cerillas de esta Provincia, se facilita al Público PAPEL DE FUMAR NIKOLA, con grandes PREMIOS para sus consumidores.

BAR CARMONA.—Cafés, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

SE ARRIENDA local para Garage o Almacén en Alameda Matheson.—Razón BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—LUIS ROMERO. Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, número 3.—Huelva.

TORTAS DE ACEITE Y MANTECA SAN LORENZO RIQUESIMAS.—UNA PESETA DOCENA.—JOSE MIGUEL

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La Casa más económica.—Doctor Caldera, 4. (Plaza de Abastos).—Huelva.

GARAGE CARRERA.—Carretera de Gibraltón, 90.—El más acreditado con magníficas jaulas.

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán número 2.

JOYERIA Y RELOJERIA.—JOSE S. HUET.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Fera.—Ventas a plazo y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Continúa la realización de todos los artículos a mitad de su valor.—Emeto Deligny, 7.—Se necesitan agentes ventadores.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terreiro, Castelar número 15.

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13.

HACE MEDIO SIGLO

Día 30 de Abril de 1884

El próximo sábado debarará en el Teatro Principal la Compañía dramática que dirige el primer actor don Pedro Delgado.

El Gobierno portugués ha nombrado los diputados lusitanos que en unión de los españoles, deben fijar el punto de unión en la frontera, del ferrocarril de Huelva con el sur de Portugal.

No parece que está dispuesto a irse el fortísimo temporal de viento y agua que durante todo el mes ha reinado, contrastando con el calor y los magníficos días de sol que se han venido disfrutando en el rigor del invierno.

Existencia para mañana en la Caja del Ayuntamiento, pesetas 15.512,90.

En las elecciones de compromisarios para senadores, celebradas hoy en Huelva ha sido derrotado el Gobierno.

El rey se halla indispueto. Calculase en 70 el número de muertos en la catástrofe ocurrida en el puente del ferrocarril de Bajajoz. Los ingenieros han declarado que la catástrofe ha sido intencionada, destornillando los railes. Ignórase quienes sean los criminales.

La libra se cotizó a 47,35 y el franco, a 24.

GHISTES DE LA EPOCA
En el tren:
Un andaluz comenzó a tratar con altanería a un joven viajero que ocupa un asiento próximo al suyo.
Este no contesta una sola palabra y andaluzado por aquel mutisimo, nuestro andaluz caza más el gallo.
Un amigo que había observado atentamente la escena, le dice entonces al oído:—Desconfía de ese mozo; es un cobarde falso.

RENAULT

EL NUEVO CAMION QUE RESUELVE EL PROBLEMA DE LOS TRANSPORTES

El 2 1/2 Toneladas c. u. de aceites pesados RENAULT que permite con un gasto de combustible de sólo 17 litros de gasoil por 100 kms., transportar a precios no igualados por ningún otro medio, en condiciones de rapidez desconocidas hasta la fecha, toda clase de cargamentos.

Aunque tenga usted camiones en buen uso, no deje de ver este nuevo modelo que se exhibe en casa de nuestro representante y comprenderá la ventaja de sustituir rápidamente todo el material que tenga en uso.

EXPOSICION EN Almirante H. Pinzón, 24, "LA COMERCIAL ANDALUZA"

PRECIOS CON ESCASA DIFERENCIA A LOS DE VEHICULOS SIMILARES CON MOTORES DE GASOLINA.

SE EXHIBIRA LOS DIAS 1, 2, 3, 4 y 5 de Mayo

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE AUTOMOVILES RENAULT

CARABANA

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE JABÓN DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 21 Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillas pequeñas, 80 céntimos. Pastillas grandes, 1,25 pesetas.

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

DESPUES DE LA SOLUCION DE LA CRISIS

Creese que el debate político del miércoles sobre las cuartillas del Presidente de la República, acerca de la amnistía, será ahogado por una proposición incidental pidiendo que no ha lugar a deliberación. Se celebra Consejo en Palacio y el miércoles habrá Consejo presidido por el jefe de Estado. Ayer se celebró en Barcelona la anunciada manifestación antifascista.

Consejo en Palacio

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SAMPER.—EL PRESIDENTE DEL CONSEJO SALUDA AL PUEBLO ESPAÑOL, POR EL MICROFONO

Madrid.—El Gobierno celebró esta mañana, Consejo en Palacio, bajo la presidencia del señor Samper. A la salida, preguntaron los periodistas al señor Samper si habría declaración ministerial en la sesión del miércoles en el Congreso. —Desde luego que la habrá—contestó el señor Samper—al presentarse el nuevo Gobierno al Parlamento. Minutos después, el jefe del Gobierno se situó ante el micrófono dirigiendo un saludo al pueblo español. Anunció que el Gobierno se propone desarrollar una política de conciliación, dedicándose a la ejecución de las leyes complementarias de la Constitución.

La nota oficiosa

Terminado el Consejo, se facilitó a la Prensa la nota oficiosa en la que se dice: A las diez de esta mañana, celebró Consejo el Gobierno, en el Palacio nacional. El señor Samper saludó a los ministros en tonos cordiales, acordándose que el Consejo, bajo la presidencia del jefe del Estado se reuna pasado mañana miércoles por la mañana.

En los pasillos del Congreso

ANTE LA SESION DE PASADO MAÑANA. Madrid.—No obstante no haber hoy sesión de Cortes, acudieron al Congreso numerosos diputados, viéndose animadísimo los pasillos y ahiéndose multitud de comentarios políticos. Se decía que la minoría tradicionalista no renunciaba al debate político relativo a las cuartillas del Presidente de la República, alusivas a la amnistía, debate que se planteará en la sesión de pasado mañana, miércoles. En este debate, llevará la voz cantante el señor Lamamié de Clairac; pero al decir de muchos, el debate será ahogado por la proposición incidental que se presentará pidiendo que no ha lugar a deliberar para no poner a discusión la prerrogativa del jefe del Estado.

Fueron aprobados los términos en que ha de ser redactada la declaración ministerial

El ministro de la Gobernación informó sobre las medidas adoptadas para garantizar el orden y la normalidad en los servicios públicos del primero de mayo. Todos los ministros coincidieron en que no debía estorbarse la celebración de la fiesta del Trabajo, pero si prevenir medidas para que nadie se sitúe fuera de la ley. De Hacienda, se aprobó la constitución de un Jurado de valoraciones para cumplir una sentencia del Supremo en un pleito. De Obras Públicas, se acordó un plan de reparaciones de carreteras en toda España.

Trabajo.—Se nombró a los señores que formarán el nuevo Consejo Nacional de Sanidad.

Los fondos nacionales de Sanidad los administrará una Junta presidida por el subsecretario de Trabajo. Se acordó la derogación del artículo 91 de la ley de accidentes del trabajo.

El señor Samper presentó al jefe del Estado que tuvo para estos palabras de aliento y elogio. Hizo el señor Samper un resumen de las novedades más destacadas en política interior y exterior.

El actual Gobierno continuará la obra del anterior Gabinete.

DIPUTADO QUE RENUNCIA AL ACTA

Madrid.—El diputado radical-socialista por Málaga, señor Ramos Acosta, ha renunciado al acta, habiéndolo comunicado así al presidente de la Cámara. Funda su renuncia en no estar conforme con la fusión verificada al crearse el partido republicano de izquierda.

ISLA CRISTINA

EXCURSION ESCOLAR

En viaje de excursión han visitado esta ciudad 35 alumnos de la Escuela Francesa de Huelva acompañados de sus profesores Mlle. Castaings, Mlle Ivonz; don Eugenio González, don Sixto Barranco y don Genaro Hernández, los cuales recorrieron la población visitando algunos Casinos de Sociedad y las más importantes fábricas de Conservas.

PARA EL INGENIERO DIRECTOR DE OBRAS DEL PUERTO

Una vez más llamamos la atención a la Dirección de Obras del Puerto de la provincia, para que ordene la pronta reparación del muelle del dragado de esta ciudad, pues de no repararlo con la urgencia que el caso requiere los perjuicios que han de derivarse en plazo corto serán grandísimos.

ENFERMO

Se encuentra enfermo el niño Manolito, hijo de nuestro buen amigo el concejal de este Ayuntamiento don Manuel Rodríguez Gómez. Deseamos a dicho enfermo rápida y total curación.

MELENDEZ.

La manifestación antifascista de Cataluña

Barcelona.—La manifestación antifascista organizada por los elementos de la izquierda republicana, ha constituido un acto popular imponente, no obstante haber llovido constantemente durante su celebración. En trenes especiales llegaron más de setenta mil personas, en autocars y camiones más de cien mil y en la plaza de España la aglomeración de vehículos era tal, que dar un paso era materialmente imposible.

A las nueve de la mañana comenzaron a organizarse los grupos que habían de formar la manifestación, llevando cada uno de ellos sus banderas respectivas. Fue tal la afluencia de gente en la plaza de Colón y avenidas adyacentes que el público tuvo que distribuirse por otras calles en las cuales se enracimaban constituyendo un espectáculo imponente.

A las diez y cuarto llegaron a la plaza los consejeros de la Generalidad, el ex alcalde señor Ayguadé, el secretario general de la Comisaría señor Badia, siendo ovacionado. Poco después se puso en marcha la manifestación, iniciándose con explosiones en tusiásticas.

Los manifestantes formaban una masa imponente llevando más de tres mil banderas y estandartes. Los "rabassaires" han acudido en masa con más de mil banderas.

Al frente del grupo de Acción Catalana iba el ex ministro señor Nicolau d'Alver.

Los representantes de la Union Socialista de Cataluña antonaban "La Marsellesa" y "La Internacional". En este grupo iban los diputados del Parlamento español señores Barjau, Florensa y Comas. Detrás de ellos seguían los desterrados antifascistas italianos que eran ovacionados al avanzar. A continuación seguían los "rabassaires" en número de cincuenta mil.

En muchas de las enseñes que figuraban se hacían alusiones a Galán y García Hernández, honrándose su memoria. Sucesivamente las manifestaciones de entusiasmo y aclamaciones hasta llegar a la manifestación a la plaza de Cataluña que estaba invadida completamente.

El presidente de la Generalidad presenció la manifestación desde la tribuna instalada a este efecto en la plaza de Cataluña. Después el presidente se trasladó a la tribuna instalada en la calle de Cortes, lugar donde se pronunciaron los discursos, esquina a la calle de Etenzo.

Al llegar la cabecera de la manifestación a la calle de Etenzo era la una de la tarde.

Por la radio se dió a conocer que el final de la manifestación se hallaba todavía en la plaza de Palacio, punto de partida de la manifestación, situada a tres kilómetros del acto, por lo que se puede señalar, sin temor a incurrir en grandes errores que el número de los manifestantes era superior a 300.000 personas.

Acto seguido comenzaron los discursos hablando los señores Xirau Palau, el consejero de Barcelona, señor Granier Barretra, el ex ministro señor Nicolau d'Oliver; el señor Torres; el señor Aragay por la Unión de "Rabassaires" los cuales atacaron al fascismo.

El presidente de la Generalidad señor Companys pronunció un discurso de altos tonos democráticos.

Hemos de hacer constar como nota complementaria, que en la manifestación han figurado todas las personalidades políticas del partido de Izquierda republicana de Cataluña, gran número de banderas, y entre ellas muchísimas socialistas. Todas las personalidades políticas iban al frente de sus respectivos grupos; el señor Comorera, con sejeiro de Agricultura y Economía, iba al frente del grupo de Unión Socialista de Cataluña acompañado del señor Barjan. Durante el trayecto de la manifestación se han entonado "La Marsellesa", "La Internacional" y el "Himno de Riego".

Frente al domicilio del señor Cambó, desde que empezaron a pasar los primeros manifestantes, hasta el último, no dejaron de oírse gritos. La significación de la manifestación ha sido un alarde de izquierdas republicanas de Cataluña.

UN INCIDENTE

Barcelona.—Cuando comenzaba a desembocar la manifestación antifascista en la plaza de la Universidad, se vió venir en dirección contraria un grupo que llevaba una bandera comunista.

Al llegar a la esquina de la Ronda de San Antonio, saltó al paso un teniente de las fuerzas de asalto de servicio en aquel lugar. El teniente trató de persuadirles pa-

ra que no se mezclaran entre los manifestantes de izquierda republicana, no haciendo casos los manifestantes comunistas de estos requerimientos.

Los manifestantes se replegaron a la calle de Taller, donde los guardias trataron de hacerse con la bandera que llevaban.

Frente al número 64 de la referida calle se hicieron tres disparos contra la fuerza pública que se vió obligada a repeler la agresión disparando a su vez.

Esto dió motivo a un gran pánico, cerrándose todas las puertas de los portales. Fueron detenidos dos individuos.

Mañana 1.º de Mayo Fiesta del Trabajo al igual que LA PROVINCIA, no se publicará nuestro colega "Diario de Huelva"

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

LA FIESTA DEL TRABAJO

El gobernador nos hizo hoy las siguientes manifestaciones:

Como en algunos pueblos de esta provincia se ha solicitado permiso para celebrar la fiesta del primero de mayo y en otros no, creo pertinente llamar la atención de los alcaldes por medio de la Prensa para que se atengan a las normas que he establecido sobre el particular y que son:

Se autorizan, sin inconveniente alguno, las giras campestres que no tengan otro carácter que el honesto y algarero propio de estas expansiones.

Se permiten los mítines en locales cerrados que traten de celebrar las diferentes organizaciones proletarias para gloriar la festividad del día, debiendo, en tal caso, asistir delegados de la autoridad.

Las manifestaciones públicas se autorizan solo si se celebran de un modo ordenado y se circunscriben a entregar a las autoridades respectivas las conclusiones que en los actos anteriormente aludidos se hayan acordado.

La fuerza pública vigilará para que, sin restricciones cerca de los que intervengan en la fiesta del trabajo—que goza de todas mis simpatías—se desenvuelvan todos los actos dentro de la tranquilidad y del respeto que en buena práctica democrática se debe a las opiniones y tendencias políticas y sociales de todos los ciudadanos.

Con esto quiero decir—agregó el gobernador— que no estoy dispuesto a consentir alteraciones de orden público ni transgresiones de la ley.

Como sé que en años anteriores se han cometido en la Ribera muchos actos de incultura y destrozos por la muchedumbre que intentó asaltar el Monasterio—que es una de las glorias nacionales de las que Huelva puede sentirse enorgullecida—he dado órdenes a la fuerza pública para que evite la repetición de aquellos hechos y, para ello, además, en todo el día de mañana quedará prohibido el acceso del público a dicho Santuario, y se vigilará que sean respetados los jardines y, en general, todos los pintorescos alrededores de aquel lugar.

Yo—que confío mucho en la sensatez, en la corrección y en el espíritu liberal de los onubenses—me congratularé de que la fiesta del Trabajo, se celebre en Huelva atenta al ritmo de la plausible finalidad que la informa.

EL CAMINO VECINAL DE NERVA

El señor Malboisson terminó diciendo que había conferenciado con el contratista de las obras del camino vecinal de Nerva rogándole se de ocupador, al mayor número posible de obreros, alternándose, con el fin de que alcance la ocupación a los más de los necesitados, distribuyéndose el trabajo entre todos.

"CASABLANCA"

CAFE DANCING

Todos los días desde las siete de la tarde, grandes secciones. Atracciones en la Pista Gran Orquesta Doctor Caldera y Carretera Odie

DE FUTBOL

La Copa de Europa Central

HUNGRIA VENCE A POLONIA

Budapest.—Como fácilmente se deduce del copioso tanteo obtenido por ambos equipos, el juego ha sido movido. Las defensas de los dos bandos dieron una sensación de inseguridad tremenda. Su constante desolación fué causa de que las delantales profundizasen con facilidad sin que los guardametas pudieran evitar los tantos. A decir verdad los dos contendientes mostraron idéntico juego, siendo más afortunados en el remate los delanteros húngaros.

HOLANDA DERROTA A BELGICA POR DOS TANTOS A UNO.—EL EQUIPO BELGA ELIMINADO DEL TORNEO DE LA COPA DEL MUNDO

Bruselas.—Se ha celebrado el match internacional Holanda-Bélgica correspondiente a los torneos previos de la Copa del Mundo. El resultado del partido ha sido de dos a uno a favor de Holanda, quedando por tanto eliminado el equipo belga y ratificado el triunfo del equipo local en Amsterdam.

La huelga general en Valencia

Valencia.—Continúa la huelga general en igual situación que en días anteriores. El paro es absoluto, no obstante lo cual las calles se han visto hoy animadísimas.

Circulan los tranvías conducidos por guardias de asalto y municipales, soldados de artillería y algunos ciudadanos.

A las cuatro de la tarde ha sido fijado un bando del gobernador que contiene el texto del laudo dictado por el ministro del Trabajo para resolver la huelga. No se sabe aún si los obreros aceptarán la disposición del Gobierno.

Parece ser que el comité de huelga de la Hidroeléctrica, mantenedor del conflicto, está dispuesto a aceptar la referida sugerencia de arreglo.

No se puede asegurar sin embargo que concluya mañana el conflicto y se cree que no se restablecerá la normalidad hasta pasado el día primero de mayo.

Hoy no se han registrado incidentes. Continúan las precauciones.

ULTIMAS NOTICIAS DE VALENCIA

Valencia.—No obstante el laudo ministerial, la huelga general sigue igual, pues los obreros, para reintegrarse al trabajo, exigen la libertad de los miembros del comité de huelga y que les permita celebrar una asamblea para tratar del conflicto.

Sin embargo, se espera que el conflicto quede resuelto esta noche porque el Tribunal de Urgencia ha abuelto a los aludidos miembros del comité de huelga.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DE BOLSA DE HOY

4 por 100 interior	70,50
Francos	48,40
Libras	37,55
Liras	62,40
Dolares	7,31

Federación de Expendedoras de Tabacos y Timbres de España

SECCION PROVINCIAL DE HUELVA

AVISO

Ponemos en conocimiento de todos sus compañeros y del público en general, que mañana día primero de Mayo, abrirán la totalidad de las Expendedoras hasta las once de la mañana y cerrarán absolutamente todos el resto del día, no guardándose por tanto el turno dominical. Huelva 30 de abril de 1934.

La Junta Provincial

MANANA

MAYO
1
Martes

SANTORAL Santos Felipe, Santiago el Menor, apóstol; Jeremías, prof. y Oroncio.

Sol, sale a las 5,15, se pone a las 19,8. Luna, sale a las 22,26, se pone a las 6,65

Duración del día 13 h. 56 m. PREDICCIÓN ASTROLÓGICA Los nacidos en este día serán tercios y amables.

AMNISTIA Y CALVO SOTELO Y YANGUAS

Madrid.—Comunican de París que en la Embajada española se han presentado los señores Calvo Sotelo y Yanguas para acceder a los beneficios de la ley de amnistía.

De la Embajada dieron cuenta de esta presentación a la Sala segunda del Supremo, a la cual ha comenzado ya a instruir la tramitación de los correspondientes expedientes para la concesión de los beneficios amnistados.

OTROS QUE VAN PRESENTANDO

Madrid.—También se sabe que se han presentado a distintas autoridades judiciales en varias provincias, numerosos encartados en los sucesos de agosto, en Madrid y Sevilla. Figura, entre aquellos, el general González Carrasco, el coronel De Benito y otros señores. Entre los paisanos los señores Parladé, Medina y Zulueta. Todos estaban declarados en rebeldía y se encuentran en los que han de ser amnistados.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL.—UN MUERTO

Madrid.—Cerca de Colmenar se ha registrado un accidente automovilístico que ha costado la vida a una persona muy conocida en los medios económicos y comerciales de Madrid. El accidente consistió en haber volcado un automóvil que iba ocupado el director de la fábrica Papelera Española de Madrid, don Ricardo Zabala.

Este resultado fué a consecuencia de las últimas lesiones que sufrió.

Robo frustrado

GUARDIA CIVIL DISPARA CONTRA LOS AUTORES

Próximo a las inmediaciones del barrio denominado "Santa Lucía" de Aracena, vió Guardia civil, que estaba prestando servicio de vigilancia, a tres individuos que iban a los que le dieron el alto y como se detuvieron le hicieron varios disparos sin practicar detenciones. Después de examinada la referida casa comprobado de que no faltaba nada, la fuerza empezó a practicar diligencias que dieron por resultado la detención de tres individuos, llamados Jacinto Pavón, Mateo González Palacio e Isidoro Durán los cuales se confesaron autores del robo de que tenían proyectado. El Mateo González se confesó también que él era el autor de varios robos de cosas cometidos en aquellos alrededores.

El ahorro, virtud en el niño para su vejez y virtud en el hombre para su descendencia y bien propio.

El Banco Internacional de Industria y Comercio

con sus Libretas de Ahorro, les ofrece el medio seguro de conseguir su fin abonándole el 3 y medio por 100 de interés anual. Este Banco realiza toda clase de operaciones bancarias.

F. DE AZQUETA

CASA FUNDADA EN 1902

Segasta, 18 HUELVA Apartado, 62

SUMINISTROS INDUSTRIALES

Concesionario exclusivo	Agente depositario
Lubrificantes «Standard»	Cemento Portland de Lemona S. A. «Lemona», «Relámpago», «Neptuno» y «Fitte».—Compañía Anónima Basconia.—Hoja de lata, Chapas, Cubos y Baños.—Compañía Española de Pinturas Internacionales.—Pinturas patente HOLZAPHEL
Correas de cuero «Búffalo»	
Metales antifricción «Vulcan»	
Sedas para cerner «Buyl Gaas - Het Anker»	

ALMACENISTA

Algodones para limpieza.—Amiantos, gomas y empaquetaduras.—Accesorios para fábricas de harinas, molinos, minas, ferrocarriles y toda clase de industrias.—Cables de acero de fabricación inglesa y nacional.—Corderería de abacá y cáñamo.—Correas algodón, balata, cáñamo, cuero, pelo de camello y especiales.—Efectos Navales.—Herramientas.—Mangueras.—Pinturas y Barnices.

Solicite precios, muestras y presupuestos

SUCURSALES, FILIALES Y DEPÓSITOS

Ceuta - Larache - Melilla - Tanger - Tetuán - Villa Alhucemas

Cuentos de "La Provincia"

UN CARDENAL

Por A. Birabeau

Bernard, sencillote y tudo, despierta a la esposa para darle un beso y un abrazo antes de dirigirse al trabajo. Si ella le dijese: "¡Vete! ¡Déjame tranquila!", él no se sorprendería. Está acostumbrado a eso. Pero la joven lanza una exclamación de dolor, rechañando al marido con violencia y grita: — ¡Qué grosero eres!

Y se frota con precaución el brazo en que Bernard ha apoyado la mano. — Si apenas te he tocado, ¡hija! ¡Oh, tienes un cardenal...! Pero yo no puedo haberlo hecho eso.

En la piel dorada del brazo se destaca un cardenal morado, un hermoso cardenal morado. Clelia reconoce:

— ¡Claro que no has sido tú... Anoche resbalé en el comedor y me di un golpe al caer... Pero tú me apretabas precisamente sobre el cardenal. Y tus dedos no son nada suaves.

— No me dijiste que te habías caído... — ¡No te lo dije! ¡No te lo dije! ¡Vaya...! contestó Clelia. — ¡Si tuviese que llorar por todo lo que me pasa, estaría en un sollozo de la mañana a la noche!... Teniendo un marido como tú... que no me da un solo rato de alegría...

La conversación se desliza por una pendiente peligrosa. Ese es uno de los defectos de la linda Clelia: tiene una tendencia irresistible a descargar sobre su propio marido el mal humor que cualquier contratiempo le produce Bernard, que conoce a la esposa opta por retirarse. Contiene un suspiro de resignación y gana la puerta. Bernard es un hombre tímido, medroso, enamorado. Es

en fin, uno de esos maridos que agachan la cabeza.

Y la hermosa Clelia se arrebujaba para seguir durmiendo.

... Dos días después, Bernard recibe en su escritorio la visita de la señora Vergere. "¿Qué querrá de mí?" se pregunta el buen hombre dando orden de que la haga pasar. La señora Vergere es una dama de su relación; pero muy rara vez la visita. porque a Clelia no le resulta del todo simpática.

La señora entra. Y, apenas cierran la puerta detrás de ella, dice:

— ¿Sabe usted que su mujer lo engaña, señor Bernard? ¿No? Pues bien: yo vengo a advertirle de ello... ¿Con quién?... ¡Con Justino Ardennes! ¡Si con el hombre que juro no amar a ninguna mujer más que a mi en su vida!

Y siguen los detalles precisos, las preguntas asombradas, las afirmaciones rotundas, los gestos de incredulidad. Pero la señora Varennes quiere convencer al señor Bernard. Y relata, con apasionamiento, toda una historia que justifica su aparición en el escritorio del señor Bernard. Justino Ardennes es un hombre por quien la visitante lo ha sacrificado todo: su honorabilidad, su tranquilidad, su reputación mundana. ¡Y ese hombre la traiciona, ahora!... ¡A ella, que ha soportado mil afrentas!... Porque ese individuo es un mal hombre. Tiene un vicio terrible: bebe... Y cuando está ebrio la castiga, la golpea... Si, señor: ¡la golpea, le da puñetazos!... No, no hay de qué extrañarse. También entre los aristócratas hay "caba-

leros" de esa calaña... ¿Y un hombre así tiene derecho a abandonar sin explicaciones a la mujer que sufrió resignada su desamor y su brutalidad?... ¡No, no!... Justino creyó que ella aceptaría el nuevo ultraje... Pero no. Ella quiere vengarse. ¿Cómo?... Matándolo... No. Matar es difícil... Ella es débil... Ha pensado, sin embargo, que podía vengarse en otra forma... Y por eso ha recurrido al señor Bernard. ¡E! Señor es un hombre!

— ¿Un hombre?... Un hombre que escucha temblando, pálido, y que oculta la cara entre las manos.

— ¡Duda usted de lo que le digo, señor Bernard? Me será muy fácil demostrarle que mis palabras encierran la pura verdad. ¡Su esposa y el señor Ardennes tienen una cita para esta tarde en la casa de él!

No. El señor Bernard no duda. Mientras la señora Vergere decía: "Cuando está ebrio me castiga, me da puñetazos..." el señor Bernard creía ver nuevetas ante sus ojos, sobre la carne dorada de Clelia, el cardenal, el gran cardenal morado.

Pero ama a su mujer. Y sufre, ante la revelación: Revelación cruel. porque Bernard confiaba ciegamente en Clelia, en esa Clelia quejosa que le regañaba por el menor motivo. Y Bernard imaginaba que solo regañan a sus maridos las mujeres fieles. Las otras, las indignas, ¡por qué habrían de mostrarse susceptibles y llorosas!... ¡Pobre Bernard! ¡Qué poco conoce a las mujeres!

Una cólera surda rugió, sin embargo, en el corazón de Bernard. La cólera contenida de los tímidos... ¡Ah, no!... ¡Ya ha agachado la cabeza durante bastante tiempo!... ¡Se acabó!... Clelia merece un castigo!... Delitos de esa naturaleza no pueden quedar impunes. Es preciso castigarla. Es preciso... — ¡Clelia y el señor Ardennes tienen una cita esta tarde?... Muy bien!

Pero su mirada tropieza en un espejo. Bernard se ve tal cual es: débil, pálido, manso. La cólera no pone el menor brillo en sus ojos buenos. Ojos de animalito suniso, ojos de enamorado. Cuando se encuentre ante Clelia—ante esa mujer que siempre le ha hablado a gritos— se sentirá nuevamente humilde, apocado, obediente... Las palabras terribles que ahora cruzan por su mente, no asomarán a los labios. Su brazo no osará levantarse amenazante. Bastará que ella lo mire. Ni siquiera eso será necesario. Bastará que Clelia esté a su lado para que Bernard ahogue su ira e incline la cabeza dejando caer el brazo impotente.

De cualquier manera, Clelia merece un castigo, ¡un castigo ejemplar! ¡Cuánto antes, será mejor!...

— ¿Tiene cita esta tarde?... ¡Esta tarde!... Perfectamente!...

... Y al mediodía, en vez de dirigirse a su ca-

sa, el señor Bernard llama a la puerta de su amigo Justino Ardennes.

— Buenos días Justino. Vengo a invitarte a almorzar conmigo —le dice con una sonrisa cordial—. Me han eiogiado la cocina de un nuevo restaurante... Parece que tienen también una bodega estupenda... Se que eres buen catador... Paladecemos los mejores vinos...

El amigo encandado, encantado. Los dos hombres almuerzan juntos. Justino Ardennes bebe sin tasa.

Y a las tres de la tarde, Bernard dice a Justino Ardennes, ya que está completamentebrio:

— Antes de separarnos, una última copa de este maravilloso Oporto... ¡Salud!... Ahora puedes ir a atender tus asuntos... Justino se incorpora tambaleante.

Bernard lo mira y sonríe. Sonríe porque comprende que su venganza no tardará en cumplirse. ¡E! imagina, en la querida carne dorada, en la carne de Clelia, un cardenal morado, dos cardenales morados, tres cardenales morados, muchos, muchos cardenales morados.

PALMIL JIMENEZ

es el purgante recomendado por la ciencia médica, como el mejor y más suave para niños y adultos.

Frasco: 1 peseta

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas

ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5)

"A LAS"

EMPRESA ANUNCIADORA

Proyectos y presupuestos gratis

Publicidad en todos los sistemas

Carrera de San Jerónimo, 4 pral. MADRID

Sesión de la Comisión Gestora Provincial

CONCESIONES DE BECAS

Bajo la presidencia del señor Ojeda y actuando el secretario, señor Montero, celebró sesión la Comisión Gestora Provincial, con asistencia de los señores Pérez Hernández y Domínguez Bernádez.

Se despacharon los siguientes asuntos:

Ingresos en el Asilo de Ayamonte.

Se acuerda el ingreso de Cristobalina y Únicue Díaz Lozano.

Solicitud de doña Juliana Serrano, sobre haberes pasivos.

Queda sobre la mesa.

Propuesta para cubrir un concurso la plaza en la forma acostumbrada.

Oficio del Juzgado de Primera Instancia sobre robo de herramientas en el Garaje Almacén de Vías y Obras provinciales.

Se acuerda quedar enterado.

Haberes del personal eventual de Vías y Obras.

Se acuerda aumentar a ocho pesetas los haberes de los ayudantes mecánicos de Vías y Obras.

Propuesta de la Intervención sobre devolución de cantidades al Ayuntamiento de Villanueva de los Castillejos.

Se acuerda de conformidad con lo solicitado.

Reclamaciones de cédulas.

Se acuerda desestimar la de don Eloy Ordóñez Garzón y doña Dolores Ordóñez Garzón.

Informes del señor Gestor sobre rectificación en la clasificación de cédulas.

Se acuerda acceder a la rectificación que tenía solicitada doña Reposo Delgado Ca-

do.

Adquisición de papel para listas electorales.

Se acuerda de conformidad con la propuesta del Negociado.

Cuentas en materiales y otros gastos en conservación de caminos vecinales.

Queda sobre la mesa.

Proyecto de paso superior en el Ferrocarril de Huelva a Ayamonte en el camino vecinal de Aljaraque y su Estación.

Se acuerda aprobarlo.

Escrito del señor Alcalde de Alajar, e in forma del señor Ingeniero sobre las obras del camino vecinal de Alajar a Fuenteheridos.

Se acuerda recibir el trozo del término de Alajar a Fuenteheridos.

Oficio de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transporte por carreteras, reconociendo a esta Corporación el derecho de percibir la participación del ochenta por ciento, del Canon abonado por los concesionarios de Transportes Mecánicos.

Se acuerda quedar enterada.

Reintegro de pago indebido.

Se acuerda de conformidad con la propuesta de Intervención requerir al Ayuntamiento de Almoraster la Real para que ingrese la suma de 800 pesetas que le fueron abonadas indebidamente del presupuesto de caminos.

Señalamiento de sesiones para el mes de mayo.

Los días 8, 17 y 24.

Se aprobaron varias facturas y cuentas.

Expediente de Becas.

Se conceden las siguientes:

Becas de Facultad:

Don Octavio Luis Alba.

Srta. Felicidad Abril de Dios.

Don Manuel de Jesús Ramos Rodríguez.

Don Diego Romero Pérez.

Don M. Ramos Domínguez.

Don Juan Velasco Conde.

Don Emilio Serra Conviño.

Beca de Bellas Artes:

Don Antonio Bruin Rodríguez.

Beca de ingenieros industriales.

Don Juan José González Torres.

Becas del Magisterio:

Don Antonio Infante Baldayo.

Don Progreso Núñez Martín.

Don Eusebio Pérez Palido.

Don Fernando Roldán Romero.

Srta. Amelia Pérez de León.

Becas de Bachillerato:

Don Ramón García Jiménez.

Don Fernando Vaz Sola.

Don Juan Caro Daza.

Don Joaquín Vázquez Barroso.

Don Manuel Flores Santos.

Don Augusto Rodrigo Gil.

Don Rafael González Vázquez.

Don Fernando Herrera Peña.

Auxilios de Bachillerato:

Don Julián Tejada Daza.

Don Juan Leal Díaz.

Srta. Guadalupe Rodríguez Márquez.

Don Honorio González García.

Don Alfonso Morán Bellerín.

Don Francisco Escribano Gálvez.

Don Manuel Escribano Gálvez.

Srta. Luisa Raigón Pavón.

Srta. Dolores Rivero Garrochena.

Srta. Mercedes Altoza Real.

Srta. Antonia Báez Potente.

Srta. Matilde Rubio Camacho.

Srta. Dolores Magar Bellido.

Don Luis Burguéno Abójar.

Don Lorenzo Balbuena Balbuena.

Don Juan Toçcano Quintero.

Don Emilio Lopez Cali.

Don Eustaquio Izquierdo Báez.

Don Francisco Granja Gil.

Don Manuel Montilla Ponce.

Don Manuel Morón Bellerín.

Don Antonio Romero Picón.

Auxilios del Magisterio:

Don José Ibáñez Gómez.

Don Teodoro González García.

Srta. Eduarda Izquierdo Raposo.

Srta. Pasión Abril González.

Don Tomás Rodríguez Hernández.

Srta. Dolores González Ruiz.

Don Manuel Pizán Mora.

Don Antonio Baldayo Belver.

Becas Escuelas especiales (pequito me-

lico):

Don José Susino González.

Don Emilio Ruiz Aragón.

Becas Escuela de Comercio:

Srta. Dolores Nieto Moreno.

Don José Calvillo Moreno.

Auxilio Escuela Veterinaria:

Don Julián Gutiérrez García.

Auxilios Bellas Artes:

Don Manuel Castilla Jiménez.

Don Ernesto Ponce Balseira.

Srta. Alejandra Lorenzo Morales.

Don Manuel Avila Pérez.

Srta. María Reina Diaz.

Don José Mier Jover.

Srta. Julia Vidosa Moro.

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VOMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN Y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

se curan con este famoso medicamento. Ensayese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE A

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa

TALLERES: Alameda Sundheim

Teléfonos 1431-1132



HUELVA

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

Almacenes de Metales y Materiales para Minas y para Construcción.

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE

ALUMINIO PARA CONSERVAS

VAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES

INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANAS CONSIGNATARIOS DE BUQUES

MOZAICOS, AZULEJOS, BALDOSAS
Carlos González
JOAQUÍN COSTA, 12 - TEL: 1622